

序言

1. 今年爲公禱書四百週年。公禱書第一次出版於一五四九年，所以全聖公宗教會以本年爲公禱書之四百週年，而我們福建教區爲紀念這宗大事，乃重訂這版公禱書作爲感恩的表示。
2. 公禱書是兩千年來靈修寶庫。然而我們應當記得，公禱書的歷史是遠超過四百之年的，蓋此中包含有兩千年來教會歷史中各世紀各時代許多先聖先賢所用所愛的崇拜禮文，祝文和頌讚等。所以公禱書實是靈修無上寶貴的庫藏。
3. 公禱書裏面有聖經。在週年各主日各聖日的書信福音中，在每日早晚禱所讀的舊約和新約的經文中，以及按月輪讀一次的詩篇中，全部聖經都在裏面。所以如果我們是愛聖經，也必定要愛公禱書，這公禱書是教會對於讀經的導引。同時各篇禱文中，也都包含有聖經的語句。
4. 公禱書是聖公宗合一的聯繫。公禱書是普世聖公宗教會信仰的標準，和崇拜的指南，所以它是普世聖公會合一的聯繫。

5. 我們現在重訂這版公禱書。我們現在面臨教區的百週年紀念，同時舊版的公禱書早已舊聲，所以我們更是需要在這時候，預備這版的公禱書，以供全教區之用。

6. 這版公禱書只是一種暫時試用本。雖然我們用了許多的時間和辛勞來預備這版公禱書，我們却要極明顯地申明：這版公禱書只是福建教區主教暫准在福建教區試用的。但我們也希望這版公禱書，對於沈子高主教暨許多主教和學者們，正在預備的完善的全國性的公禱書，亦能有相當的貢獻。

7: 我們希望這版公禱書能通行于福建全教區。福建教區語言甚雜，未能統一。所以我們預備這版公禱書時，希望它用國語或用榕腔都能讀得來，以致就能通行全教區。

8. 主教請求大家按照規則舉行崇拜。主教請求聖品人傳道人以及凡主領禮拜的人，都詳慎研讀各禮文中的附註，致能一致準確按照規定領導禮拜，作為全教區合一的象徵。

9. 主教請求全體信友愛重公禱書。每個信友在聖經之外必須另有一本公禱書，這兩本書是沒有一個信友可以或缺的。信友必須在公開禮拜時，以及私人靈修時，使用公禱書，且用公禱

書作讀經的指導。而聖品更應記得教會的規例——『所有會長會吏，若無疾病，或緊要之事，必須每日或公或私讀早晚禱文。』

誌謝 福建教區主教暨福建教區全體同道，非常感謝全能的天主，使我們在這動盪的時期中，萬難的狀況下，能夠完成這種工作。我們也感謝聖公會廣智會（S.P.C.K.）以及其他友人惠鉅款，使我們能夠出版這版公禱書。也許有日我們須放棄許多前此的活動，願我們能專注重崇拜，而認崇拜為惟一不可缺少的事，為一切工作的終始，一切靈感和力量的源泉。但無論如何我們如有公禱書在手，就能在天主保護之下，用心靈與誠實崇拜主，而使我們整個生命成為崇拜的行動，而全福建教區亦能藉靈力而向前邁進。